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tisková zpráva 

Praha 3 se zaměří na podporu rodin s dětmi v předškolním věku 

Praha 7. května 2025 – MČ Praha 3 uzavřela Dohodu o partnerství s Platformou pro včasnou péči 

o podpoře rodin s dětmi v předškolním věku. Cílem partnerství je upřít pozornost na potřeby 

rodin s malými dětmi, zlepšit a dále rozvíjet služby, které městská část těmto rodinám poskytuje 

tak, aby se potřebná péče včas dostala už k těm nejmenším dětem a pokud možno tak srovnala 

jejich podmínky na startovní čáře před začátkem školní docházky.  

„V rámci Prahy 3 se snažíme dlouhodobě zlepšovat situaci pro život rodin s malými dětmi. Základem je 

nabídnout dostatečný počet míst v kvalitních mateřských a základních školách, což se nám daří, jak 

ukázaly i nedávné zápisy dětí do prvních tříd. Z odborných studií nicméně jednoznačně plyne, že pro 

budoucí úspěch ve škole i v životě jsou klíčové první roky života dětí, tedy to, do jaké míry jim dokážeme 

jako rodiče, komunita, profesionálové i jako společnost zajistit podnětné a bezpečné prostředí,“ uvedl 

starosta Prahy 3 Michal Vronský.    

Podle místostarostky pro sociální politiku a zdravotnictví Nikol Kroužek je nezbytné zajistit rodičům 

přístup ke kvalitní a komplexní podpoře již od narození dítěte. Té nelze dosáhnout bez spolupráce a 

koordinace odborníků z různých oborů a bez jasné koncepce a vize.  

„Dohoda o spolupráci počítá mimo jiné se vznikem multidisciplinárního týmu, jehož činnost se zaměří 

primárně na potřeby rodin s malými dětmi od nejútlejšího věku. Čím je dítě menší, tím snáze lze 

pozitivně ovlivnit jeho rozvoj. Naopak pokud se pomoc odsouvá, je následně potřeba náročnější a 

rozsáhlejší podpora a ztracený čas se jen těžko dohání,“ vysvětlila místostarostka Kroužek.   

Městská část se proto zavázala ke spolupráci s Platformou pro včasnou péči pomocí nástroje „Primokiz 

– komplexní podpora rodin s dětmi do sedmi let“, který cílí na rozvoj MČ jako obce přátelské k rodinám 

s předškolními dětmi. Cílem dohody je poskytnout podporu každému dítěti a rodičům v prvních letech 

potomka (?), kdy je to nejvíce efektivní, podle individuálních potřeb. V rámci pracovní skupiny budou 

působit zástupci MČ, zdravotního, sociálního a vzdělávacího sektoru, rodičů, specificky zranitelných 

skupin rodin a neformálních a formálních typů služeb. Praha 3 se rovněž v memorandu zavazuje zřídit 

pozici koordinátora a poskytnout zázemí pro fungování pracovní skupiny. Dohoda mezi oběma stranami 

byla uzavřena bez nároku na finanční plnění.  

„Podepsání dohody předcházela řada intenzivních jednání. Zavádění inovativních nástrojů je vždy běh 

na dlouhou trať. Náš nově vytvořený tým ale začne pracovat okamžitě, takže z výstupů jeho práce budou 

profitovat děti a jejich rodiče naší městské části již za nedlouho. Věřím, že k zavádění principů včasné 

péče přistoupí co nejdříve všechny obce a že tento systém bude brzy zaštítěn i ze strany státu,“ uzavřela 

Nikol Kroužek.  

 

 

 

 


